

## Razno.

**Vse hoče mir.** Dunaj, 14. sept. Poslanec Ofner je pri zborovanju liberalnega društva izjavil, da se zdi, da vendar zmaga pamet in človečnost nad vojno strastjo. V svoji resoluciji se društvo obrača k voditeljem držav s pozivom, naj vendar pokažejo lepši pogum za spravo in naj osrečijo prebivalstvo z mirom.

**Žrtve irske vstaje.** London, 14. septembra. „Daily News“ poroča o statistiki irske vstaje. Pokazalo se je, da je bilo v Dublinu ubitih 3064 oseb. Med temi je 2535 civilistov, 484 vojakov in 45 policistov. — In te žrtve je povzročila hinavska in podla Anglija, ki se baha za osvoboditeljico „preganjenih“ narodov. Ali je podarila svobodo Ircem in Indijcem, ki jih pošilja sedaj v prvo vrsto pred nemške kanone?

**Letošnja žetev.** Vodja centrale za suho krmo ritmojster državni poslanec Mayer se je o letošnji žetvi izjavil tako-le: Košnja ni povsod enakomerno dobra. Severne dežele so vsled izzvanredne suše ob začetku poletja zelo trpele. Košnja sena in detelje je posebno v Galiciji naravno slaba, medtem ko je deževje po drugih deželah drugo košnjo izboljšalo ter se je s tem nekoliko pokrila izguba na prvi košnji. V podonavskih deželah so razmere veliko boljše, v alpskih deželah pa je pridelek suhe krme naravnost izborn. Pridelek slame je po vseh deželah dober, samo Galicija dela izjemo. V celoti pa je letošnja žetev boljša kakor lansko leto. Dasi je vsled slame v posameznih mestih rž precej trpela, je pšenica boljša. Tudi ječmen je boljši kakor lansko leto. Neprimerno boljši pa je letošnji pridelek ovska, tako da je vsaka izguba na suhi krmi pokrita. Tudi pridelek krompirja ne bo slabši, kakor lansko leto, predvsem pa je pridelek v vseh legah letos enakomernjši. Naravnost izborna pa bo letos pesa in zelje. Posebno pridelek pese bo izredno dober, tako da, je treba že začasa skrbeti, ker nudi dobava in prevoz premoga velike težkoče.

**Prosto carinsko zvezo med Avstrijo in Nemčijo** baje predlaga Nemčija za dobo petih let.

**Konjske cene.** Na Jernejev sejmu v Pilsenu dne 26. avgusta t. l. je bilo prigianih 525 konj, kupčija je bila zelo živahna in zelo visoke cene. V nekem slučaju se je zahtevalo za par konj 48.000 kron, drug par konj je bil prodan za 30.000 kron. Pri prodaji polnokrvnih žrebet kisbererske kobilarne so se žrebata prodajala za povprečno ceno 52.000 K, tako, da je znašal izkupiček za devet žrebet 470.000 K. Iz iste kobilarne je kupil grof Bela Zichy vranca za 170.000 K. Znanemu športniku vitezcu Wiener-Weljenu so ponudili za njegovega konja San Genaro, ki je 25. avgusta že tretjič zmagal pri dirki 1 milijon kron, toda lastnik ni hotel prodati konja za to ceno. Ta izzvanredna visoka cena se razlaga iz tega, ker je San Genaro najizvrstnejši žrebec v celi državi in ker vsled vojne ne prihajajo plemenski konji iz Angleškega.

**Človeško življenje v statistiki.** Neki ameriški statistik je sestavil pregled v številkah, v katerem se zrcali takorekoč celo človeško življenje. Ta mož je izračunal, da v Ameriki pokopljejo vsakih sedem minut enega mrtveca, da pa se vsaki dve minuti rodi en človek. Vsakih osem ur je poizkušen zločin in vsakih dvanajst ur se zgodi umor, toda vsake tri minute zgrabi že osumljenca ameriška policija. Na vsakih dvanajst ur se izvede ena ločitev zakona, a nasprotno je vsakih petindvajset minut poroka. Številke torej kažejo, da se poroči in rodi več, kakor loči in umre.

**Kaj bi nam morala dati Ukrajina.** Dunaj, 13. septembra. Z Ukrajino je bila sklenjena pogodba, ki urejuje obojestransko dobavo med centralnimi in državami Ukrajino do konca junija 1918. Ker je pogodba stem trenutkom potekla, so se pričela nova pogajanja ter je prišlo do nove gospodarske pogodbe, ki določa dobavo do konca gospodarskega leta 1918/19. Zita

naj bi dobile centralne države 35% one množine, ki je spravi skupaj državni ukrajinski žitni urad. Do decembra 1918 naj bi Ukrajina dobavila centralnim državam nekako 6 in pol milijona meterskih stotov, in potem do 15. junija še nekako 12-22 milijonov meterskih stotov. Žito naj se plačuje po maksimalnih cenah na deželi. Če se omenjene možne ne dobavijo, si pridržuje centralne države pravico, da žito same rekvirirajo, ali pa da si poiščejo nadomestilo v sladkorju, in sicer do treh milijonov pudov po ceni 110 rubljev. Poleg tega mora Ukrajina dobaviti centralnim državam 400.000 meterskih stotov sladkorja po 100 rubljev. Nemčija in Avstro-Ogrska sta si pridržali tudi prekupno pravico za eno tretjino sladkorja, ki se pridela v Ukrajini in kar bi znašalo nad 22 milijonov pudov. Vrhtega se je zavzela Ukrajina dobaviti 11 milijonov pudov govejega mesa. 300.000 ovac, 2 milijona perutnine, 65.000 meterskih stotov špeha, 9766 meterskih stotov surovega masla in sira ter 2500 vagonov jaje. Vsak mesec naj bi Ukrajina dobavila še 32.000 meterskih stotov mesnih konzerv. Temu nasproti pa naj Ukrajina uvede monopole za uvoz premoga, olja, poljedeljskih strojev ter naj postavi pod kontrolo uvoz papirja, sicer pa naj vzdrži prosto trgovino.

**Po 33 mesecih se je oglašil.** Neko kmetico na Češkem, koje mož je bil 22. sept. 1915 ranjen in je prišel v rusko vjetništvo, je presentila vesela vest, ker se je oglašil njen mož s pismom iz Jekateriburgu Od 18. decembra 1915 pa do 17. avgusta 1918 ni bilo o njem nobenega glasu, zdaj pa je že na poti domov. — Ne obupati, kdor delj časa ne prejme obvestila od vjetnika!

**Varstvo pred zimskim mrazom.** Cesar je namreč odredil, naj se pravočasno ukrene vse potrebno, da bodo bodočo zimo manj premožnim slojem na razpolago zakurjeni prostori. Predmeta, da se kar najhitreje izvede ta skrbstvena akcija, ki bo potrebovala v najširšem obsegu sodelovanja lokalnih oblasti, društev in interesentov, so že pričela.

**Zvišanje osebnih tarifov.** Istočasno z Ogrsko bo zvišala tudi avstrijska železniška uprava osebne vozne cene na avstrijskih progah. Poleg finančnih motivov vodi železniško upravo pri tem tudi stremeljenje, da zmanjša naval na železnice, ker računa, da bo ponovno zvišanje marsikoga odvrnilo po potovanja. Zato bo povišanje tudi sedaj precej občutno. Natančna višina še ni določena, skoraj gotovo pa bodo povišani tarifi vnovič za 50%. Le tako naprej, potem se bomo že vozili.

**Konec cigar.** Z Dunaja poročajo: Izdelovanje cigar, ki je znašalo leta 1914. še 1200 milijonov komadov, se je skrčilo na 500 milijonov. Pričakovati je, da bo zaloga izčrpana do konca leta 1919, in potem izgine cigara najbržje za dolgo časa. Uprava se bavi z mislijo, napraviti nadomestek.

**Vinska letina na Ogrskem** obeta srednje. Pred mesecem se je računalo z jako bogato letino, v zadnjem času pa je bila ponekod toča in tudi dež je nekoliko škodoval. Zato bo pridelek nekoliko manjši, kakor se je pričakovalo. Cene starega vina pri producentu stanejo 900 do 1100 K. Ponekod se prodaja že vinski mošt in sicer po 1000 za hl.

## Zadnji telegrami.

### Boji med Brento in Piavo.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 18. septembra. Uradno se danes razglašalo:

Italijansko bojišče. Italijan nadaljeval je svoje napore za polastitev naše črte v pokrajini Monte Pertica.

Cilj njegovih večerajšnjih, od ljutega artiljerijskega in mingskega ognja spremljanih napadov tvoril je Tasson-hrbet, proti kateremu se je petkrat navalil. Sovražnik je bil

vsakokrat v ljutem bližinskem boju odbit. Na Montu Tomba in Montu Solarolo preprečeni so bili sovražni približevalni poskusi.

Na visoki planoti vzhodno Asiaga časoma težki artiljerijski boji.

Številni sovražni letalci metali so na več krajev za piavsko fronto in v dolini Adiče bombe, brez da bi napravili pomena vredno škodo.

Albanija. Delni napad Italijanov ob morskimi obali je bil zavrnjen.

Na višinskem hrbtu južno-zapadno Berata, kjer smo naše črte južno naprej potisnili, odbiti so bili sovražni protinapadi.

Zapadno bojišče. Pri ces. in kr. četah nič novega. Šef generalštaba.

### Opdor med Ailetto in Aisno.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 18. septembra. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Pri Ypernu bili so sunki, obojestransko La Basse-Kanala večkrat ponovljeni delni napadi nasprotnika zavrnjeni.

Armadna skupina generalobersta von Boehn. Poskusi sovražnika, približati se severno Holnon-gozda našim črtam, kakor delni napadi proti Holnon in Esigny le Grand so se izjalovili.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Med Ailetto in Aisno nadaljeval je sovražnik svoje napade. Predpoldan sunil je med Vauxaillon in Allemand, popoldan po najmočnejšem ognju na celej fronti z močnimi silami.

Sovražnik, ki je najprej na Pinon in južno ceste Laffaux-Chavignon v naše črte vdrl, bil je v protisunku zopet vržen. Proti ostali fronti naperjeni napadi izjalovili so se pred našimi črtami.

Armadna skupina v. Gallwitz. Nobe-na posebna delavnost.

Armadna skupina vojvode Albrechta. Manjši poizvedovalni boji na lotrinski fronti in v Vogezih.

Macedonsko bojišče. Vzhodno Cerne stojijo Bolgari od 15. septembra v boju z Francozi, Srbi in Grki. Za zavrnitev sovražnika nastavilo se je tudi nemške bataljone.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

## Loterijske številke.

Gradec, 12. septem. 1918: 86, 34, 88, 63, 17.  
Dunaj, 7. septem. 1918: 40, 65, 72, 60, 27.  
Trst, 4. septembra 1918: 78, 35, 76, 31, 2.  
Linc, 14. sept. 1918: 7, 36, 69, 58, 35.

V ces. kr. merozkusnem uradu (Eichamt) v Ptuju

sprejme se stalno za več tedenskih dnevov

**močen delavec.**

Dnevna plača 6 kron. — Ponudbe na c. kr. merozkusnega mojstra.

# Veleposestvo

se išče v nakup. Natančna pojasnila daje uprava „Štajerca.“

# Hilapec

ki ima veselje do konjev in

**dekla za oskrbo svinj**

najdeta proti dobri hrani takojšnji sprejem pri Hans de Toma, Bad Neuhaus nad Celjem.